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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Παρασκευή, 20 Ιουνίου 2025 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Παπασταύρου 
Σταύρο 
 
Θέμα: «Πορεία υλοποίησης της αναδάσωσης στη Βόρεια Εύβοια κατά τη  
φυτευτική περίοδο 2024–2025» 

Κύριε Υπουργέ, 

Παρά τις αλλεπάλληλες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις για την καθυστέρηση 
του προγράμματος αναδάσωσης στη Βόρεια Εύβοια και έπειτα από σημαντική 
καθυστέρηση, οι μεταφυτεύσεις των δενδρυλλίων ξεκίνησαν τελικά το 
Νοέμβριο του 2024. Όμως, οι διαθέσιμες πληροφορίες είναι συγκεχυμένες ως 
προς το τι τελικά υλοποιήθηκε μέχρι σήμερα. 
 
Σύμφωνα με την Οριστική Μελέτη Αναδάσωσης του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η συνολική έκταση που έπρεπε να 
αποκατασταθεί με τεχνητή αναδάσωση ανέρχεται σε περίπου 153.000 
στρέμματα. Πρόκειται για εκτάσεις που είτε έχουν καεί επανειλημμένα, είτε 
ανήκουν σε δασικά οικοσυστήματα που δεν έχουν τη δυνατότητα φυσικής 
αναγέννησης. Όμως, η μεγάλη μείωση του προϋπολογισμού στα 
16.007.197,90 ευρώ είχε ως αποτέλεσμα το έργο που υλοποιείται σήμερα να 
αφορά μόλις το 6% αυτής της έκτασης. Το γεγονός αυτό γεννά εύλογα 
ερωτήματα για τις προτεραιότητες της Κυβέρνησης, αλλά και για τη 
δυνατότητα του έργου να έχει ουσιαστικό αποτύπωμα στην αποκατάσταση 
του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής. 

Ακόμα, η ανάγκη τήρησης του σωστού χρονικού πλαισίου μεταφύτευσης είναι 
εξίσου κρίσιμη. Όπως έχει επισημάνει η καθηγήτρια του Τμήματος Δασολογίας 
και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, Θέκλα Τσιτσώνη, επιστημονικά 
υπεύθυνη της Οριστικής Μελέτης Αναδάσωσης, τα δενδρύλλια της μαύρης 
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πεύκης πρέπει να μεταφυτεύονται σε διετή ηλικία και της ελάτης σε τριετή. Η  
καθυστερήσεις οδηγούν σε υπερανάπτυξη των δενδρυλλίων στο φυτώριο, με 
αποτέλεσμα να μειώνεται δραστικά το ποσοστό επιβίωσης στο πεδίο. 

Ήδη από τον Φεβρουάριο του 2024, με σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση, 
είχα επισημάνει ότι οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την επιλογή αναδόχου, αν 
και είχαν ανατεθεί στο ΤΑΙΠΕΔ, παρέμεναν σε εκκρεμότητα. Η μεταφύτευση 
των 187.000 έτοιμων δενδρυλλίων, που θα έπρεπε να είχε ξεκινήσει από τον 
Οκτώβριο του 2023, μετατέθηκε για το φθινόπωρο του 2024, με αποτέλεσμα 
να χαθεί ακόμη μία φυτευτική περίοδος. 

Στις 20 Νοεμβρίου 2024, επιτέλους, ξεκίνησε η μεταφύτευση των  
δενδρυλλίων μαύρης πεύκης από το φυτώριο Οργάνης σε έκταση 1.340,80 
στρεμμάτων, στο πλαίσιο έργου προϋπολογισμού 1,2 εκατομμυρίων ευρώ. 
Όμως, μέχρι σήμερα δεν έχουν δημοσιοποιηθεί στοιχεία για το ποια ακριβώς 
έκταση καλύφθηκε τελικά, πόσα δενδρύλλια μεταφυτεύτηκαν, ποιο είναι το 
ποσοστό επιτυχίας εγκατάστασης και εάν οι εργασίες ολοκληρώθηκαν εντός 
του κατάλληλου χρονικού πλαισίου. Δεν υπάρχει, επίσης, καμία επίσημη 
πληροφόρηση για το εάν προγραμματίζονται νέες συμβάσεις έργου για την 
κάλυψη του συνόλου των 9.383,8 στρεμμάτων, ούτε για το αν προτίθεται η 
Πολιτεία να επεκτείνει το έργο ώστε να ανταποκριθεί στους επιστημονικούς 
στόχους που έχουν τεθεί. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάστε Κύριε Υπουργέ: 

1. Πόσα από τα 187.000 δενδρύλλια μεταφυτεύτηκαν την περίοδο 
φθινόπωρο 2024 - άνοιξη 2025 και σε ποια ακριβή έκταση; 

2. Ποιο είναι το ποσοστό επιτυχίας μεταφύτευσης των δενδρυλλίων, 
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών; 

3. Πόσες συμβάσεις έργου έχουν προγραμματιστεί ή υλοποιούνται αυτή 
τη στιγμή για την κάλυψη του συνόλου των 9.383,8 στρεμμάτων και 
ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του 
έργου; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για περαιτέρω επεκτάσεις του έργου με πρόσθετη 
χρηματοδότηση, ώστε να καλυφθεί μεγαλύτερο ποσοστό από τα 
περίπου 153.000 στρέμματα που, σύμφωνα με τη μελέτη του ΑΠΘ, δεν 
μπορούν να αναγεννηθούν φυσικά; 

Η ερωτώσα βουλευτής 
Κατερίνα Καζάνη 

 
 




